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Методологія дослідження. Результати отримані за рахунок застосування 

методів: систематизації – при дослідженні чинників, що визначають повноту 

використання залізорудної сировини гірничодобувними підприємствами 

України; критичного аналізу та наукового узагальнення – для визначення 

науково-практичних підходів до забезпечення виробничої потужності гірничо-

збагачувальних комбінатів запасами рудної сировини. 

Результати. Доведено, що гірничо-збагачувальні комбінати 

використовують запаси рудної сировини недостатньо повно, що обумовлено як 

несприятливими гірничо-геологічними умовами залягання рудних покладів, так 

і низькою результативністю та повільним вирішенням питань цілковитого й 

комплексного використання наявних запасів. 

Встановлено, що еколого-економічна ефективність видобувних робіт та 

підтримання потужності комбінатів у разі значного поглиблення видобувних 

горизонтів може бути підвищена при раціональному переході від відкритого 

способу розробки родовища до підземного шляхом розкриття та виїмки рудних 

запасів, розміщених за проектними контурами кар'єрів. Це дозволить знизити 

обсяги розкривних порід і підвищити ефективність. 

Визначено, що обґрунтоване впровадження технологічних комплексів 

гірничих робіт, які будуть спрямовані, у першу чергу, на більш повне вилучення 

з надр запасів рудної сировини та високий рівень її використання в процесах 

виробництва, буде сприяти поліпшенню стану довкілля у гірничодобувному 

регіоні. 

Новизна. Узагальнено науково-практичні підходи до забезпечення 

виробничої потужності гірничо-збагачувальних комбінатів України запасами 

рудної сировини та теоретично обґрунтовано шляхи підвищення повноти її 

використання як чинника еколого-економічної ефективності експлуатації 



родовища. 

           Практична значущість. Запропоновано шляхи підвищення повноти 

використання запасів залізорудної сировини і подовження термінів роботи 

Криворізьких кар’єрів, яким за умови збереження річної продуктивності 

комбінатів та темпів пониження гірничих робіт на теперішньому рівні 

залишилося працювати всього 20 – 30 років. Завдяки відпрацюванню 

позаконтурних запасів комбінованим відкрито-підземним способом робота 

кар’єрів може бути подовжена на 25 – 50 років. 

Ключові слова: гірничо-збагачувальне підприємство, виробнича 

потужність, запаси залізної руди, повнота використання рудної сировини, 

обсяги порушень природного середовища. 
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